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Protokół Nr 13/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 11 marca 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Kurzyna Samuel – Przewodniczący komisji 

2. Czarniak Janusz – członek komisji 

3. Gawrysiak Renata – członek komisji 

4. Świerkowski Marek – Zastępca Przewodniczącego komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Juchacz Przemysław - adwokat 

4. Przedstawiciel rodziców składających wniosek.  

5. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Rozpatrzenie wniosku z dnia 26 lutego 2026 r. złożonego przez rodziców uczniów 

Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Biskupiej. 

3. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Samuel 

Kurzyna o godzinie 09:00 otworzył posiedzenie Komisji, a następnie powitał Przewodniczącą 

Rady Gminy Renatę Frontczak, Wójta Gminy Marcina Filipiaka członków komisji oraz 

pracownika Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Rozpatrzenie wniosku z dnia 26 lutego 2026 r. złożonego przez rodziców uczniów 

Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Biskupiej. 

Przewodnicząca Rady Gminy – poinformowała, że wniosek został uzupełniony o adres do 

korespondencji w dniu 5 marca 2026 r. 

Członkowie Komisji przeprowadzili analizę powyższego wniosku, który otrzymali 27 lutego 

2026 r. za pośrednictwem aplikacji „Posiedzenia.pl”. 

Dyskusja: 
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Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie Wójtowi Gminy, jakie jest jego zdanie na temat 

tego co się ostatnio wydarzyło w szkole? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że on również otrzymał taki wniosek od rodziców, 

jednak jeszcze nie podjął decyzji, ponieważ obecnie toczy się postępowanie w Prokuraturze na 

temat tego co się wydarzyło w łazience tego dnia, natomiast Kuratorium Oświaty prowadzi 

kontrolę w zakresie działalności szkoły. Jednak osobiście uważa, że taka sytuacja nie powinna 

mieć miejsca w szkole.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy Dyrektor Szkoły zgłaszał organowi 

prowadzącemu, że nie będzie go w danym czasie w szkole, ani Wicedyrektora? Czy był 

zgłoszony inny nauczyciel, który w tym czasie pełnił jego funkcję w szkole? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że nie miał takiego zgłoszenia.  

Radny Marek Świerkowski – poprosił o zabranie głosu przedstawiciela rodziców, którzy złożyli 

omawiany wniosek. 

Rodzic – stwierdził, że może pochopnie złożono wniosek o odwołanie Dyrektora Szkoły, 

ponieważ działano impulsywnie, po tym co stało się w szkole. Jednak zaznaczyła, że w szkole 

źle się dzieje, struktura szkoły upadła, a bezpieczeństwo w tej szkole jest poniżej krytyki.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy były wcześniej zgłaszane do Dyrektora Szkoły 

uwagi na temat nauczyciela języka angielskiego? 

Rodzic – odpowiedział, że tak. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy rodzice otrzymywali jakieś odpowiedzi pisemne 

od Dyrektora Szkoły na zgłaszane uwagi? Czy skargi były zgłaszane pisemnie? 

Rodzic – odpowiedział, że nigdy pisemnie nie składali skarg tylko ustnie i rodzice otrzymywali 

odpowiedź zwrotną, że będzie przeprowadzona rozmowa z nauczycielem i na tym się 

kończyło.  

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, co jest nie tak w tej szkole z nauczycielem języka 

angielskiego, co budzi taki niepokój wśród rodziców? 

Rodzic – odpowiedziała, że dzieci nie chcą chodzić na lekcje, ponieważ Pani bardzo krzyczy. Do 

tego często Pani nie ma w szkole, co powoduje, że uczniowie mają duże zaległości.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy Pani faktycznie krzyczy, czy ma taki ton głosu? 

Rodzic – odpowiedział, że nie jest na lekcjach, więc trudno mu powiedzieć. Dodał, że nie może 

tak być, że nie ma w szkole ani dyrektora szkoły, ani jego zastępcy. Poza tym karygodne jest, 

że dziecka nie ma na dwóch lekcjach i nikt go nie szuka.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że na języku niemieckim była sprawdzona 

obecność, jednak uczniowie poinformowali nauczyciela, że uczennica została zwolniona przez 

mamę.  

Rodzic – stwierdził, że w takiej sytuacji powinno się ten fakt sprawdzić w sekretariacie lub 

zadzwonić do rodzica.  
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Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że w opinii publicznej słychać głosy, że sprawa 

jest zamiatana pod dywan i dlatego oświadcza, że tak nie jest, ponieważ sprawa jest cały czas 

wyjaśniana zarówno przez Kuratorium Oświaty, jak i Prokuraturę.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że nauczyciel ma faktycznie obowiązek sprawdzić 

obecność, ale dzieci też powinny zwrócić uwagę już na pierwszej lekcji, że koleżanki nie ma na 

zajęciach, a rano była.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – stwierdził, że dziwne jest dla niego, że dziecko spędziło tyle 

czasu w toalecie, a sprzątaczki po przerwie nie sprawdzały czystości w toaletach.  

Radny Marek Świerkowski – uważa, że to są procedury odpowiedzialności w szkole, za co 

odpowiada dyrektor szkoły.  

Radna Renata Frontczak – stwierdziła, że nie spotkała się z tym, żeby w przypadku 

nieobecności dziecka na lekcji nauczyciel dzwonił do rodzica.  

Rodzic – stwierdził, że podczas pobytu dziecka w szkole, to nauczyciele i dyrektor szkoły 

odpowiadają za jego bezpieczeństwo.  

Radna Renata Frontczak – chciała wypowiedzieć się na temat wniosku, jednak radny Marek 

Świerkowski stwierdził, że nie jest członkiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i nie powinna 

się odzywać.  

Radna Renata Gawrysiak – zadał pytanie, czy to język niemiecki był pierwszą lekcją, na której 

nie było już dziecka? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że dziecka nie było już na wcześniejszej lekcji. 

Dodał, że stara się być stronniczy z uwagi na pokrewieństwo z jednym z nauczycieli. 

Rodzic – zadał pytanie Wójtowi Gminy, kto jest odpowiedzialny za dzieci podczas lekcji? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że szkoła, czyli dyrektor szkoły.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że kwestia organizacji nadzoru i procedur 

bezpieczeństwa w szkole jest nie do obrony, do tego brak jednocześnie Dyrektora Szkoły 

i Zastępcy w danym czasie, czy brak listy obecności. Stwierdził, że jeśli dyrektor szkoły 

odpowiednio zarządza placówką i wymaga od nauczycieli pewnych rzeczy, to wszystko jest 

dobrze. Natomiast w omawianej sytuacji czegoś najwyraźniej zabrakło.  

Radny Samuel Kurzyna – stwierdził, że dyrektor szkoły nie może za każdym razem pilnować 

każdego nauczyciela.  

Radny Marek Świerkowski – zaznaczył, że Rada Gminy, czy Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  

nie ma kompetencji w sprawie odwołania dyrektora szkoły i może jedynie wydać swoją opinię, 

a odwołać może Wójt Gminy. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – oświadczył, że nigdy wcześniej nie znał się z obecnym 

Dyrektorem Szkoły w Dąbrowie Biskupiej, ponieważ usłyszał już od jednego z radnych, że 

w opinii publicznej mówi się, że Dyrektor Szkoły jest jego znajomym, co jest nieprawdą. 
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Radny Przemysław Juchacz – zadał pytanie, który adres do korespondencji jest właściwy, 

ponieważ w uzupełnieniu wniosku są podane dwa adresy? 

Rodzic - odpowiedział, że jego adres jest właściwy.  

Radny Samuel Kurzyna – zaproponował zaproszenie Dyrektora Szkoły na kolejne posiedzenie 

komisji. 

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że chciałby przesłuchać matkę uczennicy, ponieważ 

chciałby znać opinie dwóch stron. Zadał pytanie, czy można utajnić posiedzenie komisji 

z uwagi na dobro dziecka i poruszane sprawy? 

Pani Monika Wochna – odpowiedziała, że działalność organów gminy jest jawna i każdy ma 

prawo udziału w posiedzeniach komisji, poza tym Rada Gminy nie jest od przeprowadzania 

przesłuchań. Dodała, że w kwestii proceduralnej powinno się wniosek w części odwołania 

Dyrektora Szkoły przekazać według właściwości, natomiast radni powinni zając się 

konkretnymi żądaniami we wniosku, czyli przeprowadzeniem pilnej kontroli w zakresie 

organizacji nadzoru oraz procedur bezpieczeństwa w szkole oraz zbadania prawidłowości 

reakcji Dyrektora Szkoły na wcześniejsze skargi rodziców.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że nie będąc członkiem Komisji nie powinno się 

wypowiadać na temat, co Komisja ma zrobić. 

Pani Monika Wochna – odpowiedziała, że ona nie sugeruje żadnego rozstrzygnięcia 

merytorycznego, bo nic w tym temacie nie powiedziała, lecz przedstawia jak powinna 

wyglądać procedura. Poza tym odpowiada na pytanie radnego.  

Pan Przemysław Juchacz – stwierdził, że popiera wypowiedź pracownika  

Radny Marek Świerkowski – uważa, że trudno jest wydać opinię, znając zdanie jednej strony.  

Radna Renata Gawrysiak – stwierdziła, że nie powinno być tak, że na lekcji nie jest 

sprawdzana obecność.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że wszystko jest dobrze, do póki nic się nie stanie.  

Pan Przemysław Juchacz – podkreślił, że tą konkretną sprawę wyjaśnia zarówno Kuratorium 

Oświaty, jak i Prokuratura. 

Radny Marek Świerkowski – uważa, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji powinna 

przeprowadzić swoim tokiem postępowanie wyjaśniające, co się wydarzyło tego dnia 

w szkole, a inne organy swoim.  

Radny Samuel Kurzyna – zaproponował zaproszenie Dyrektora Szkoły w Dąbrowie Biskupiej 

w celu wyjaśnienia procedur zapewnienia bezpieczeństwa w szkole.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że Dyrektor Szkoły powinien przedstawić organizację 

i procedury zapewnienia bezpieczeństwa dzieci w szkole.  

Radna Renata Gawrysiak – stwierdziła, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie jest od 

wyjaśnienia tego, co się wydarzyło w szkole, lecz musi dowiedzieć się, czego nie zrobili 

nauczyciele i inny personel szkoły, a powinni zrobić zgodnie ze swoim zakresem obowiązków.  
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Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Członkowie komisji ustalili kolejny termin posiedzenia 16 marca 2026 r. godzina 9:00, na które 

należy zaprosić Dyrektora Szkoły w Dąbrowie Biskupiej w celu: 

1) wyjaśnienia organizacji nadzoru oraz procedur bezpieczeństwa w szkole, 

2) ustosunkowania się do wcześniejszych skarg zgłaszanych przez rodziców 

dotyczących pracy nauczycieli, 

3) przedstawienia obowiązków personelu pomocniczego. 

Ad.3. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku radny Samuel Kurzyna podziękował wszystkim 

za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 11 marca 2026 r. , godz. 9:00 

  Protokółowała   Prowadzący posiedzenie 

  Monika Wochna   Samuel Kurzyna 


